

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com

有话好好说能有多难,何必扎车胎

头条评论

毛旭松

新世纪家园小区几天之内20多辆私家车车胎莫名其妙被扎,由于该小区是开放式老小区,没有摄像头,无法直接找到作案人员的踪迹,这给警方破案增添不小的难度。

其实遭遇被扎胎情况的人不少,大多是因为停在了别人车位或者挡住了别人的路,被有些

人一气之下抄刀子扎了车胎。但像新世纪家园小区这样,业主车辆集体趴窝的情况却很少见。如果一个人被扎还是故事,那么一群人被扎胎则完完全全是事故。小区居民不仅耽误了上班出行,又因为没有监控,人人自危,害怕车胎再被扎。

真不明白,现在有什么事不能摆到台面上解决,非要暗地里下刀子干扎胎这种见不得人的事?把别人车胎扎破,对扎胎者来说有什么好处,仅仅就是为了报复后的心理快感吗?

扎胎和划车泼油漆等性质

雷同,但行为更恶劣。车辆破相还能开,趴窝则寸步难行。扎胎事件放大了居民对小区安全隐患的恐惧,由此也引发了居民的猜疑。且看居民所说,“小区这样住着也太不安全了,前段时间有几辆车车窗玻璃被打破了,还有人家里被偷了。”

小区几位居民怀疑事情与前段时间的变电设备安装有关。他们说旁边的开发商打算把变电设备安装在小区,遭到拒绝因而报复居民,但该说法没有得到警方证实。

把居民的猜疑抛到一边,不

论是谁下的黑手,我想绝对是因这之间存在着矛盾,没事谁会去扎别人的车胎玩?

不管是开发商和业主的矛盾,还是物业和业主以及业主之间的矛盾,都没必要背地里干扎胎的勾当。或许只是一时冲动,但若酿成大错便无法回头,遗憾终身。切记有理走遍天下,拳头再硬也硬不过道理。暴力永远解决不了问题,只会激化矛盾,把小事搞大。

就没有解不开的扣,也没有过不去的河,关键是你看问题的角度靠不靠谱。又没有什么苦大

仇深的事,遇到点摩擦,不妨相视一笑,把话说开了就可化干戈为玉帛。

一个小区接连发生20多辆私家车车胎被扎,这是非常恶劣的行为。虽然没有摄像头给警方破案带来了难度,但有难度也要克服。警方可以通过蹲点守候、徒步巡查等方式,加大对重点区域、重点时间段的检查力度。对于此类恶性事件,决不能姑息纵容。

相信警方一定能揪出黑夜中伸向车胎的那只黑手,让该小区有车居民能够睡上安稳觉。

名嘴说事

从情人节到光棍节,从光棍节到圣诞节,哪一天我们不是沦为了商家促销的道具?所有情感的表达,都化成哗哗作响的银子。好吧,你得承认,那句被传唱已久的“狂欢,是一群人的孤单”一点都不假。看似狂欢,其实我们还是孤单的,孤单到只能用消费来缓解内心的寂寥。

——陈方(媒体人)

必须摆脱某些机构、部门和个人既当规则制订者、又当规则执行者的状态,避免某些特定部门、行业、地方垄断势力在相关事务、话题上的“一言堂”,在决策中引入法制、科学和民意机制,变“一言堂”为“众言堂”,惟如此,才能有效抑制既得利益链条出于本位利益,对符合大众利益的改革方向、政策或百般阻挠、或阳奉阴违的现象。

——陶短房(学者)



漫画:孙雪娇

嬉笑怒骂

新闻:近日有深圳网友“王不福照”发帖称,每月定存500元,30年后到退休时足可自己养老,比缴社保更靠谱。他算账:25岁工作,月存500元,30年后可得到38.12万元,存5年定期利息9.05万元。再等5年拿“退休金”,每月可得3376元,而本金还是38万多元。所以“就不麻烦国家养老金了”。(北京晚报)

点评:你不怕银行赖账呀?

新闻:尽管网友之前想出各种奇葩招数“防媳妇败家”,但11日一早的“票房”仍然让汉子们大吃一惊,成交额已很快突破百亿。在这个全民疯狂的购物日,微博上也在流行双11的各种段子。这些令人忍俊不禁的桥段,还是无法阻止又一个零售领域的中国式奇迹在这一天诞生。(人民网)

点评:真这么阻止老婆购物,就可以真的过光棍节了。

新闻:低价拉游客报名组团,承诺纯玩无购物,中途向游客加价,擅自偷换行程景点、要求游客进店购物……一查资质,才发现旅行社竟是“李鬼”。这都是频遭曝光的北京非法一日游中屡见不鲜的现象。有业内人士坦言,《旅游法》对于正规旅行社的约束力明显,但对于“黑一日游”的震慑作用并不大。(新京报)

点评:果然是上有政策,下有对策。

新闻:一名20多岁的湖北小伙,为了让病故的父亲叶落归根,背着父亲尸体回老家,从瑞丽乘大巴走了600多公里的路赶到昆明。小伙子的行为在昆明被识破,尸体被殡仪馆拉走。警察称,小伙子说父亲得肺结核去世,坐在车上他不敢说,怕人家不让他坐车。(云南信息报)

点评:孝心可嘉,做事荒唐!

我有话说

改善文化路附近交通状况的建议

孙宝庆(芝罘区)

每个人生命只有一次,生命最宝贵,然而有许多鲜活的生命却被无情的交通事故夺去,使得原本幸福的家庭蒙受难以消失的阴影。

出行一路顺风、平平安安,是大家的共同希望。而要确保道路交通安全顺畅不发生事故,却有很多工作要做好。诸如,严格彻底执行道路交通法规,不断提高市民遵守法规的意识,惩处酒驾、超速行驶、随意改道驾驶等违

规行为。其中不断完善交通道路设施,科学合理地设计、布局隔离栏杆、马线、红绿灯,也是一项重要工作。

正是基于这样的认识,笔者现提出两点建议:一是在大海阳立交桥以南二三十米处安装红绿灯。大海阳路属主干道,每天过往车辆川流不息,周围市民购物买菜都要穿越马路,到文化路农贸市场,所以存在着交通安全隐患,以前发生过交通事故,造成了人员伤亡。如果能安装红绿灯,市民的安全感

将明显提升,交通事故发生率也会降低。

二是在7路、23路、58路、82路的芝罘医院站点往西三十米处增加斑马线。这是因为芝罘医院现在除有西门外还开设了南门,不少就医的患者经常出入南门,其中不乏越过文化路而到芝罘医院公交站点乘车的市民。另外,居住在芝罘医院附近的市民也时常穿越文化路到芝罘医院站点坐车,这里没有斑马线,市民就会感到危险。

缘何国考人数连年居高不下

姜宁

一年一度的国家公务员考试即将开考,届时,100多万考生将会对1万多个岗位进行争夺,真正意义上是百里挑一的竞争。从本世纪初实行国家机关工作人员考试上岗之后,国考竞争比例连年攀升,从最开始的15:1到现在的100:1乃至更多,而个别岗位现在动辄就会出现几千比一的录取比例。

曾经有一位朋友,在2002年报考了某地的检验检疫局,在笔试前一晚上大喝一顿,第二天照样闲庭信步一般顺利进入面试,最后顺利录取。当十年之后,再次问

及他当年的录取经验时,他能告诉你的,只有幸运二字。但现在,各位考生挖空心思,削尖了脑袋,就算是做了几万道真题,在实际考试中还是不一定能考上。

招考人数不见增多,报考数量却不断攀升,由此出现的高校“考公自习室”、各种辅导班更是络绎不绝,特别是各种公务员辅导班,学费动辄几千上万。

公考热的背后很大程度上是因为大学生在就业上存在误区,认为公务员是铁饭碗,考取了铁饭碗,一辈子衣食无忧,生活稳定。且不说公务员这门职业是不是铁饭碗,单从就业和人生规划方

面来看,只有自己有能力,才是真正的铁饭碗。

钱钟书老先生的《围城》甚是经典,很多人自是已经读过,其实公考和这部小说一样,都是一种人生的围城。从我2011年大学毕业到现在,身边有10多位同学或者朋友在进入国字号部门之后,就不断地对我抱怨各种劳累与不易。

职业的选择,永远不能人云亦云,永远不会莫衷一是,而在社会上的三百六十行,原本没有好坏,更没有高低贵贱的绝对划分,只有对个人的一种适应与不适应的区别,如果将人才放错了位置,那只会造成资源的浪费与重叠。

一家之言

购物背后更需要理性

徐鹏霖(莱山区)

据统计,截至11日中午12点,天猫购物狂欢节支付宝交易额超175.2亿,其中来自手机淘宝的交易额超29.7亿。

在这些数字的背后,是大众购物方式的改变,然而一天之内,如此大的成交量,也折射出网上购物中很多值得人们深思的问题。你淘宝了吗?你购物了吗?成为大家见面的问候语。选择这一天购物,一个重要原因是折扣。这些商品平时的价格是多少?为什么只是这一天折扣这么大呢?

消费者从众和贪图便宜的心理,拉高了网购成交量。很多人看到大家都去购物,因而内心也会产生购物冲动,这就是所谓的从众心理。就是感觉今天都打折,不买东西可惜了,能便宜点就便宜点吧!这种勤俭持家的做法固然不错,然而过后,很多人发现当天买的东西根本就用不到,只是一时冲动而购买的。这种情况并不少见,甚至很多人贪图折扣,买了过多商品,而影响到自己下个月的生活。

购物拉动消费带动经济的增长,这本身没有错,但错就错在,这种增长是不是可持续的。只是单纯依靠折扣和节日刺激消费,这种做法有点竭泽而渔,缺乏长期的可持续性。我想不管是商家还是消费者,都应该理性一些。消费者不要遇到打折就疯狂抢购,更重要的是理性购物。